

## ■ 醫管局公布的部分藥物事故 ■

- 專科門診病人服用錯誤處方的降血糖藥，引致身體虛弱及呆滯，往急症室求醫。
- 病人轉藥期間，院方忘記處方醫治甲狀腺亢奮藥物及降血壓藥，病人心臟受影響。
- 將降血壓藥錯誤處方為控制心律的藥物，病人因心跳減慢及急性腎衰竭入急症室求醫，需洗血治療。
- 深切治療部護士沒有將麻醉藥稀釋，令病人接受比正常高五倍的藥物分量，引致昏迷及呼吸困難。
- 誤將墮胎藥作催生藥，令孕婦子宮過度收縮及心臟運作受影響。
- 病人在病房吞下自備的十六粒止痛藥，需觀察肝功能。

資料來源：醫院管理局

# 墮胎藥誤當催生藥

【本報訊】醫院管理局昨公布去年上半年接獲近千宗藥物事故呈報，其中九宗嚴重影響病人，除了血癌少女小琳因打錯化療針致死外，報告指出有醫護人員忘記稀釋麻醉藥，令病人接受了比正常高出五倍的藥量，導致病人昏迷；另有醫護人員竟誤將墮胎藥作催生藥，令一名臨盆孕婦的子宮過度收縮。專家指出，人體接受過量麻醉藥可引致腦部細胞受損，甚至因腦部缺氧而死亡。

醫管局半年內共接獲九百四十八宗藥物事故呈報，每日平均五宗，但有九宗嚴重影響病人，需採取補救措施。該局分析出事原因，住院病人方面的首五大原因分別為沒有依足處方藥物的程序、缺乏溝通或錯誤理解指引、無集中精神工作、因藥物外形或名稱相似而混淆，以及缺乏足夠知識和技術。

醫管局對上一次公布○三至○四年度共發生一萬八千多宗事故。

2007年上半年醫療失誤事故近千宗，其中九宗嚴重影響病人性命。

2008年2月1日 太陽報